

馬科斯下令觀察中東局勢 能源部要求維持石油儲備



6月17日，總統反有組織犯罪委員會將100名涉嫌參與電信詐騙的中國公民驅逐出境。該批發犯罪份子是當局於宿務、甲美地及大岷區掃蕩非法網絡博彩中心時落網。

集尼車資下週或漲1元

本報訊：由於以色列與伊朗持續緊張局勢導致國際油價連續大幅上漲，通勤民眾需注意集尼車資可能於下週調升1披索。

陸運特許管制署（LTFRB）表示，可能批准集尼駕駛與業者提出的票價調漲申請。

陸運特許管制署長律師特奧菲洛·瓜迪茲三世指出：「我們可能會全面批准1披索的票價調漲，但僅止於此。無法同意按公里數計費的調漲方案，僅能實施統一費率，這對消費者已是相當沉重的負擔。」

他補充說明：「我們可能實施臨時性調漲，但須符合特定條件，即杜拜原油價格達到每桶80美元。」陸運特許管制署亦可能批准省際巴士的票價調漲申請，但該機構尚未取得詳細計算數據。

特奧菲洛進一步解釋：「票價調漲可能採漸進式方案，前10公里維持原價，之後每公里將制定新的計費標準。」

本報訊：6月17日，約100名受僱於網絡博彩公司的中國籍電詐犯罪分子被遣返中國。

遣返行動於昨日上午10時40分左右進行。

總統反有組織犯罪委員會表示，中國政府支付了遣返人員的機票費用，目的是確保這些人無法逃脫。

總統反有組織犯罪委員會的古律示表示：「這對他們來說很重要，因為他們可以從這些人那裡獲得許多信息，包括他們如何運作、在這裡運作，以及他們的洗錢系統。」

他補充：「他們當然希望這些網絡博彩業人員能抵達中國。」

這些被遣返人員一旦抵達中國，將因涉嫌詐騙、網絡犯罪、欺詐和洗錢等罪名接受調查。

體重超標警員 1年內減肥或免職

本報訊：菲國警總托雷（Nicolas Torre III）週二表示，體重超標的警員若一年內未能減至標準體重將被免職。

托雷援引1990年內政部法或第6975號共和國法的第30條規定指出，擔任菲國警警官或警員的通用資格包括「體重不得超過或低於其身高、年齡及性別相對應標準體重五公斤」。

他在接受採訪時說：「這意味著若存在標準體重與身高規範，你的體重增減幅度不得超過五公斤。」

托雷解釋，根據菲國警規定，未達標準體重的警員將有六個月至一年的體

重調整期。

托雷表示，但若一年後仍超重，可能面臨解職。

他說：「在一年過後，屆時將予以免職處分。」針對患有特殊病症者，托雷表示可能適用「完全傷病退役」或轉調行政職務。

他補充：「我們將就此諮詢國家警委員會，這也許是可行。」

本月上任的托雷已下令全體警員維持體能狀態，因為這有可能會影響他們的晉升考核。菲國警強調，這也將能向公眾展現警察紀律。

與此同時，大馬尼拉地區巴士業者已撤回調漲申請，主因面臨鐵路運輸、現代化集尼及機車叫車服務的激烈競爭。

特奧菲洛表示：「若實施票價調漲，可能導致乘客流失，反而影響業者營運。」部分通勤民眾反映，票價調漲將使原本拮据的日常開支更形吃緊。

今日油價漲幅創下2025年迄今最高紀錄。能源部指出，以色列與伊朗的緊張關係已引發全球石油市場憂慮。上週汽油與柴油成本每桶已上漲6至7美元。

能源部石油產業管理局局長律師里諾·阿巴德說明：「這與6月13日以來持續升溫的緊張情勢有關，甚至更早之前就存在影響因素。目前這些漲幅仍屬市場預期心理。」

她預期以色列與伊朗間的報復性攻擊將導致油價持續攀升。

阿巴德表示：「希望漲幅能控制在較低

範圍，即使上漲也能在未來數週回落，否則市場可能需要進行調整性降價。」

總統府新聞副部長律師克萊爾·卡斯特羅指出，小馬科斯總統已下令相關政府機構密切監控中東局勢及其對石油產品價格的影響。與此同時，能源部代理部長莎倫·加林巡查多家石油公司，確認原油庫存足夠供應1個月，成品油庫存可維持半個月。能源部呼籲石油公司若遇油價突然大幅上漲，應分階段反映成本，避免一次性衝擊消費者。

菲律賓政府已準備撥款25億披索，作為全國公共運輸車輛、計程車、網約車及物流平台的燃料補貼。加林強調：「若油價漲幅超出預期，在1至2週內突破每桶80美元門檻，將觸發燃料補貼或相關援助機制。我們請求業者延後或分階段實施漲價，更希望石油公司能給予公共運輸車輛些許折扣或優惠。」

本報訊：總統小馬科斯已指示能源部密切觀察中東緊張局勢對國內燃油價格的影響。

小馬科斯要求能源部嚴密監察形勢，以便在情況惡化並影響到燃油產業時，及時採取政府干預措施。

通訊部副部長卡斯特洛（Claire Castro）於6月17日在總統府新聞發布會上表示：「需嚴密監察局勢以制定應急方案，若原油價格大幅上漲，將適時提供補助措施。」

卡斯特洛指出，能源部代理部長加林（Sharon Garin）正密切關注中東局勢，因霍爾木茲海峽若遭封鎖可能引發問題。

目前政府要求石油公司維持30天燃油儲備。

若原油價格突破每桶80美元，將啟動針對公共交通運營者與漁民的燃油補貼機制。

農業部與交通部也將同步獲悉相關援助計劃。

卡斯特洛表示，若價格漲幅過劇，能源部將與石油公司協商維持庫存水平並分階段調整油價。

她說：「如果漲幅確實過大且無法避免，能源部將與石油公司進行對話，以維持庫存水平，並盡可能地分階段調整油價。」

她補充：「當然，這將是自願性質，需建立在良好溝通基礎上。」

與此同時，農業部已就緊張局勢可能影響國內化肥供應做好應對準備。

卡斯特洛表示：「我們方才已與農業部長劉禮溝通，部長表明已做好準備。若情況發生，我們可從鄰近地區如汶萊等處採購貨源。」

她補充：「農業部評估認為此事不會造成長期性影響，尤其若航運通道維持開放——讓我們為此祈願。」

能源部代理部長加林（Sharon Garin）表示，隨著以色列與伊朗相互發動報復性攻擊導致中東緊張局勢升級，政府正採取行動確保石油公司維持法定的30天燃油庫存。

加林於週二將視察馬尼拉與納卯沓斯的部分石油儲備設施。

據加林說，由於石油供應仍依賴進口且價格隨國際市場波動，政府對油價無能為力。

她表示：「我們的首要任務是確保燃料供應穩定充足，並以最小化經濟衝擊的方式管理本地價格調整。通過與石油業密切協調及嚴格監控庫存水平，我們正努力維持能源安全，同時準備針對性措施支應影響最嚴重的行業。」

政府此前曾表示不會要求石油公司分階段實施大幅漲價。

昨日，柴油與汽油價格分別上漲每公升1.80披索，煤油上漲每公升1.50披索。

100名電詐犯遣返中國

這些前網絡博彩從業者是在宿務、甲美地、巴蘭玉計和巴西的反網絡博彩業行動中被捕的。

她表示計劃跟隨伴侶前往中國，但對其他菲女子而言，這可能是與中國伴侶的最後一面。

「這真的很痛苦，因為我們有了孩子，」其中一名女性表示。

這位母親已與被遣返者的家人及中國方面取得聯繫，計劃帶著女兒前往中國與他團聚。

「請給他們一個機會，如果他們沒有涉及非法活動。我希望他們能獲釋。」化名「Marie」的女子呼籲。

這些前網絡博彩從業者是在宿務、甲美地、巴蘭玉計和巴西的反網絡博彩業行動中被捕的。

由於缺乏簽證和工作許可，以及在非法的網絡博彩機構工作，他們被宣布為不受歡迎的外國人。

此外，他們還被列入黑名單，永遠不得

再入境菲律賓。

總統小馬科斯於2024年7月22日起全面禁止國內所有網絡博彩業務，此前對非法網絡博彩業的突擊搜查發現了用於酷刑、愛情詐騙等犯罪的設備。

自取締行動開始以來，已有約4,000名前網絡博彩員工被捕，其中2,500人已被遣返。



6月17日，馬尼拉百閣區加油站工作人員為機車加注燃油。能源部公告，由於中東局勢緊張，即日起汽油與柴油每公升調漲1元80仙，煤油每公升調漲1元半，創三個月來最大單日漲幅。